



周讯电子版



台儿庄新闻网

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调

深入推进做好边疆治理各项工作

《人民日报》(2024年12月11日第3版)

■推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展

■党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革

■要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要一以贯之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中

■推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发展格局、融入全国统一大市场实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板

■要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权益。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材。持续深化民族团结进步创建工作,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起

■要坚持把维护国家和社会稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度,不断夯实基层基础,提升边疆地区社会治理效能。加强基础设施建设,强化科技赋能,提高卫国戍边整体能力

■推进边疆治理,需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究,加快建构中国自主的边疆学知识体系。深化边疆治理重大理论和现实问题研究,推出更多具有影响力、说服力的研究成果。运用好边疆研究成果,讲好新时代中国边疆治理故事。打造一支政治立场坚定、理论修养和综合素质过硬的边疆治理研究队伍

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要一以贯之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中。

习近平指出,推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发展格局、融入全国统一大市场实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权益。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材。持续深化民族团结进步创建工作,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要坚持把维护国家和社会稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度,不断夯实基层基础,提升边疆地区社会治理效能。加强基础设施建设,强化科技赋能,提高卫国戍边整体能力。

习近平强调,推进边疆治理,需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究,加快建构中国自主的边疆学知识体系。深化边疆治理重大理论和现实问题研究,推出更多具有影响力、说服力的研究成果。运用好边疆研究成果,讲好新时代中国边疆治理故事。打造一支政治立场坚定、理论修养和综合素质过硬的边疆治理研究队伍。

全市国有企业助力乡村振兴现场推进会议与会人员在台儿庄观摩

本报讯 12月10日,全市国有企业助力乡村振兴现场推进会议与会人员在台儿庄观摩。市委常委、副市长张庆伟,副市长、台儿庄区委书记彭照辉,区委副书记、政法委书记张瑞刚,副区长李冬光参加。

与会人员现场观摩了我区良安农发集团“按揭农业”项目,详细了解“按揭农业”发展现状、按揭设施蔬菜生长状况、市场行情以及企业效益等情况。

会议指出,实施国企助力乡村振兴工

程,是省委、市委立足长远作出的重要部署,对于促进国有企业高质量发展、加快推进乡村全面振兴,具有重要的现实意义和实践价值。各级各部门要以本次现场推进会议为契机,积极从好的案例中学经验、拓思路,找方法、出实招,不断提升示范片区建设水平和发展质量,形成可持续、可复制的创新引领乡村振兴枣庄范例。

会议强调,国有企业与片区要立足自身资源禀赋,充分调动各方力量,因势因地建

强用好对接载体,通过产业融合带动、片区深度合作开发、生产运营托管服务、人才智力支撑、乡村治理提升,推动实现片区发展、群众致富、集体增收、国资增值的多赢格局。各级各部门要统筹做好“双十百千”工程,扎实推进我市国企助力乡村振兴深入实施,携手打造片区建设新范例,为谱写乡村振兴齐鲁样板“枣庄篇章”作出新的更大贡献。

(记者 陈旭 郭臣)

我区创建全国基层中医药工作示范县工作会议召开

本报讯 12月9日,我区创建全国基层中医药工作示范县工作会议召开,副区长李秋菊出席并讲话。

会上解读了《台儿庄区全国基层中医药工作示范县创建工作实施方案》。

李秋菊要求,要提高认识、提升站位,凝聚中医药示范创建攻坚共识,要突出重点、对标发力,提升中医药示范创建工作质效,要压实责任、积聚合力,推动中医药示范创建任务落实,传承和发展中医药事业,既是历史的特殊使命,更是现实的紧迫任务;各相关部门和镇街务必要进一步增强责任感和紧迫感,凝聚共识、合力攻坚、善作善成,为顺利通过全国基层中医药工作示范县评审,推动全区中医药事业高质量发展,奋力谱写健康中国建设台儿庄新篇章。

(记者 刘广全)

农文旅融合建设和美丽乡村

本报讯 省文化和旅游厅派驻邳庄镇沧浪庙村第一书记郭洪森,坚持党建引领,凝聚发展动力,充分发挥文旅部门特点和优势,利用区位优势和资源条件,发展水乡民宿、休闲旅游、特色大棚等产业,走多元发展路径,为乡村振兴贡献力量。

走进沧浪庙村,映入眼帘的是古朴特色的民宿,院落前是波光粼粼的小季河。省文化和旅游厅派驻邳庄镇沧浪庙村第一书记郭洪森驻村后,对沧浪庙民宿群进行了升级改造,规划建设集露营、观光、研学、餐饮、民宿、康养理疗、电商直播等功能于一体的综合便民商业中心,对村庄整体环境进行了综合整治,改善村内道路交通、公共阵地等基础设施,实施硬化、净化,高标准打造绿化节点,推进宜居宜业和美乡村建设,极大提升群众幸福感获得感安全感。

沧浪庙村村长张可明说,自从郭书记来了村里,我们村里建设的比以前更好看了,还成了打卡地,吸引了好多人来玩,我们不光增加了收入,村子里也更热闹了。

沧浪庙村在挖掘整理传统文化、红色文化和民宿文化的同时还发展农业体验型精品旅游业,规划建设14栋(钢结构)新型日光温室大棚,通过向外租赁、收取租金的方式进行运营管理,促进村集体经济与村民收入双增收。

省文化和旅游厅派驻邳庄镇沧浪庙村第一书记郭洪森说,我们依托村里的自然资源与文化底蕴,积极开拓发展新路径,同时不断丰富乡村旅游项目,力求吸引更多游客前来体验,感受独特的乡村魅力。下一步,我们将积极推动温室大棚基地和综合便民商业中心建设,不断提高村民的收入水平,改善村民们的生活质量,让村民们在家门口就能享受到便捷、舒适、高品质的服务。

(记者 李青)

兰祺社区举办“花样寻宝快乐‘童’行”户外探索活动

本报讯 近日,马兰屯镇兰祺社区联合区妇联、电信公司、悠铠关爱协会及奥瑞物业组织了一场妙趣横生的“花样寻宝快乐‘童’行”户外探索活动,锻炼少年儿童观察力和逻辑思维能力,让他们领悟团队协作的力量,并享受户外探索的乐趣。

活动当天,阳光明媚,社区广场上欢声笑语不断。志愿者为这次寻宝活动精心准备了一系列巧妙的线索,这些线索或巧妙地隐藏在公园的花草树木之间,或隐藏在公园的设施里,等待着小探险家们去发现。孩子们被分成多个小组,每组由一名志愿者陪同,开始了他们的寻宝之旅。单眼拍照、小组正步走拍照、知识问答、开盲盒等环节让孩子们玩得不亦乐乎。这些挑战不仅考验了孩子们的勇气和智慧,还让他们在快乐中提升了知识,增强了团队协作能力。孩子们在挑战中表现出的勇于挑战、坚持不懈的精神,让在场的家长和工作人员都为之动容。

此次“花样寻宝快乐‘童’行”户外探索活动既是一次寻宝之旅,更是一次成长的历练。不仅让孩子们在游戏中得到锻炼和成长,也增进了邻里之间的友谊和互动,共同营造了一个温馨、和谐的社区环境。

(记者 周颖 郭臣)